Основная образовательная программа начального общего образования (далее – ООП НОО) МБОУ «СОШ с. Липовка» разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (далее — ФГОС НОО), утвержденного приказом Минобрнауки России от 06 октября 2009 года № 373, зарегистрированного в Минюсте России 22 декабря 2009 года, регистрационный номер. № 15758) с изменениями (утверждены приказами Минобрнауки России от 26 ноября 2010 г. № 1241 , зарегистрирован в Минюсте России 4 февраля 2011 года, регистрационный номер. № 19707; от 22 сентября 2011 года № 2357, зарегистрирован в Минюсте России 12 декабря 2011 года, регистрационный номер. № 22540; от 29.12.2014 г. №1643, зарегистрирован в Минюсте России 06.02.2015 г. № 35916) к структуре основной образовательной программы; определяет цель, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательной деятельности при получении начального общего образования в МБОУ «СОШ с. Липовка» с учётом образовательных потребностей и запросов участников образовательных отношений. Программа соответствует основным принципам государственной политики РФ в области образования, изложенным в Федеральном Законе от 29 декабря 2012 г. № 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (п. 1 ст. 3), требованиям к начальному общему образованию, направленному на «формирование личности учащегося, развитие его индивидуальных способностей, положительной мотивации и умений в учебной деятельности (овладение чтением, письмом, счетом, основными навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни)». 
Цель реализации основной образовательной программы начального общего образования — обеспечение выполнения требований ФГОС НОО. Достижение поставленной цели при разработке и реализации основной образовательной программы начального общего образования в МБОУ «СОШ с.Липовка» предусматривает решение следующих основных задач: 

– формирование общей культуры, духовно-нравственное, гражданское, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, развитие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья; 

– обеспечение планируемых результатов по освоению выпускником целевых установок, приобретению знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья; 

– становление и развитие личности в её индивидуальности, самобытности, уникальности и неповторимости; 

– обеспечение преемственности начального общего и основного общего образования; – достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования всеми обучающимися, в том числе детьми с ограниченными возможностями здоровья (далее-дети с ОВЗ); 

– обеспечение доступности получения качественного начального общего образования; – выявление и развитие способностей обучающихся, в том числе лиц, проявивших выдающиеся способности, через систему клубов, секций, студий и кружков, организацию общественно полезной деятельности; 

– организация интеллектуальных и творческих соревнований, научно-технического творчества и проектно-исследовательской деятельности;

 – участие обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников и общественности в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды; – использование в образовательной деятельности современных образовательных технологий деятельностного типа; 

– предоставление обучающимся возможности для эффективной самостоятельной работы; – включение обучающихся в процессы познания и преобразования внешкольной социальной среды (сел Липовка, Осиновка, Фурмановка). В основе реализации основной образовательной программы лежит системно-деятельностный подход.

Образовательная программа основного общего образования (ФГОС)

 Цели реализации основной образовательной программы основного общего образования
· достижение выпускниками планируемых результатов: знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося среднего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья; 

· становление и развитие личности обучающегося в ее самобытности, уникальности, неповторимости.

Достижение поставленных целей при разработке и реализации образовательной организацией основной образовательной программы основного общего образования предусматривает решение следующих основных задач:
· обеспечение соответствия основной образовательной программы требованиям Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (ФГОС ООО);

· обеспечение преемственности начального общего, основного общего, среднего общего образования;

· обеспечение доступности получения качественного основного общего образования, достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования всеми обучающимися, в том числе детьми-инвалидами и детьми с ОВЗ;

· установление требований к воспитанию и социализации обучающихся как части образовательной программы и соответствующему усилению воспитательного потенциала школы, обеспечению индивидуализированного психолого-педагогического сопровождения каждого обучающегося, формированию образовательного базиса, основанного не только на знаниях, но и на соответствующем культурном уровне развития личности, созданию необходимых условий для ее самореализации;

· обеспечение эффективного сочетания урочных и внеурочных форм организации учебных занятий, взаимодействия всех участников образовательных отношений;

· взаимодействие образовательной организации при реализации основной образовательной программы с социальными партнерами;

· выявление и развитие способностей обучающихся, в том числе детей, проявивших выдающиеся способности, детей с ОВЗ и инвалидов, их интересов через систему клубов, секций, студий и кружков, общественно полезную деятельность, в том числе с использованием возможностей образовательных организаций дополнительного образования;

· организацию интеллектуальных и творческих соревнований, научно-технического творчества, проектной и учебно-исследовательской деятельности;

· участие обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников и общественности в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды, школьного уклада;

· включение обучающихся в процессы познания и преобразования внешкольной социальной среды (населенного пункта, района, города) для приобретения опыта реального управления и действия;

· социальное и учебно-исследовательское проектирование, профессиональная ориентация обучающихся при поддержке педагогов, психологов, социальных педагогов, сотрудничество с базовыми предприятиями, учреждениями профессионального образования, центрами профессиональной работы;

· сохранение и укрепление физического, психологического и социального здоровья обучающихся, обеспечение их безопасности.

Образовательная программа основного общего образования 
МБОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Липовка» Энгельсского муниципального района составлена на основе Федерального закона «Об образовании в РФ», Устава МБОУ «СОШ с. Липовка», примерных общеобразовательных программ основного общего образования в соответствии с требованиями федерального компонента государственного образовательного стандарта, адресована для 6-9 классов и ориентирована на обучение и воспитание учащихся, а также на развитие их физиологических, психологических, интеллектуальных возможностей, личных склонностей, способностей на личностно-ориентированной основе. Это достигается путем создания адаптивной педагогической системы, благоприятных условий для общеобразовательной деятельности.
 Цель реализации основной образовательной программы основного общего образования — формирование у обучающихся целостного представления о мире, гражданской ответственности и правового самосознания, духовной культуры, самостоятельности, развития их  склонностей, интересов и способности к социальному самоопределению. 

Задачи

•повышение мотивации обучения через активизацию познавательной деятельности, развитие творческих способностей детей;

• обеспечение условий для воспитания, становления и формирования личности обучающегося, для развития его склонностей, интересов и способности к социальному самоопределению и адаптации к жизни в обществе;

• формирование навыков самостоятельной учебной деятельности;

•социализация личности выпускника основной школы с учётом индивидуальных потребностей; 
 •создание условий, гарантирующих охрану и укрепление физического и психического здоровья  обучающихся;

 •создание условий для воспитания гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к Родине, семье, окружающей природе;

 •создание условий для осознанного выбора профессии; 

• организация интеллектуальных, творческих соревнований и проектной деятельности с элементами исследовательской;

• обеспечение планируемых результатов по освоению целевых установок, приобретению знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающихся.

Образовательная программа среднего общего образования МБОУ «Средняя общеобразовательная школа  с.Липовка» Энгельсского муниципального района составлена на основе Федерального закона  «Об образовании  в РФ», Устава МБОУ «СОШ с.Липовка», примерных общеобразовательных программ  среднего общего образования в соответствии с требованиями федерального компонента государственного образовательного стандарта,  адресована для 10-11 классов и ориентирована на обучение и воспитание учащихся, а также на развитие их физиологических, психологических, интеллектуальных возможностей, личных склонностей, способностей на личностно-ориентированной основе. Это достигается путем создания адаптивной педагогической системы, благоприятных условий для общеобразовательного, умственного, нравственного и физического развития каждого обучающегося. 

Цель реализации основной образовательной программы среднего общего образования — формирование у обучающихся целостного представления о мире, гражданской ответственности и правового самосознания, духовной культуры, самостоятельности, активной  жизненной  позиции, развития их  склонностей, интересов, способности к социальному самоопределению и осознанному выбору профессии. 

Задачи

 •создание условий для развития личности, ее самореализации и самоопределения;

•обеспечение планируемых результатов по освоению целевых установок, приобретению знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями старшеклассников;

•создание условий для осознанного выбора профессии;

 •повышение мотивации обучения через активизацию познавательной деятельности, развитие творческих способностей детей;

• обеспечение условий для воспитания, становления и формирования личности обучающегося, для развития его склонностей, интересов и способности к социальному самоопределению и адаптации к жизни в обществе;

• формирование навыков самостоятельной учебной деятельности;

•социализация личности выпускника с учётом индивидуальных потребностей; 
 •создание условий, гарантирующих охрану и укрепление физического и психического здоровья  обучающихся;

•создание условий для воспитания гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к Родине, семье, окружающей природе.

